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Tevredenheidsonderzoek Basistrainingen  
 
 
 
 

INLEIDING 
De Vrijwilligersacademie (VA) wil graag weten hoe studenten de trainingen ervaren. Daar 
leren we van. Daarom voerden we in de afgelopen jaren een tevredenheidsonderzoek 
onder vrijwilligers die onze Basistrainingen volgden. Hoe ervaren de studenten onze 
trainingen? Sluiten de trainingen aan bij de wensen en behoeften? Doen de trainers hun 
werk goed? Hoe zit het met de informatievoorziening? De antwoorden op deze (en 
andere) vragen helpen ons verbeterpunten te identificeren, kansen te grijpen en de 
juiste wegen in te blijven slaan, met kwaliteit als doel.  
 
METHODE VAN ONDERZOEK 
Voor het onderzoek is een kwantitatieve methode toegepast: direct na afloop van iedere 
VA-Basistraining is studenten gevraagd een evaluatieformulier in te vullen. Als antwoord 
op de vragen konden de volgende waarderingen worden toegekend:  

• Onvoldoende 
• Redelijk 
• Goed 
• Heel goed 

 
Op vragen betreffende de bruikbaarheid van de inhoud van de trainingen kon worden 
geantwoord met:  

• Ja 
• Nee 
• Enigszins 

 
STEEKPROEF 
Uit alle ingevulde formulieren is een steekproef genomen van in totaal 396 formulieren, 
ingevuld in de periode maart 2013 tot en met mei 2014.  
 
Aantal formulieren Aantallen en type Basistrainingen 
321 33 Ondersteunende basistrainingen 
57 6 Coachende basistrainingen 
16 1 Groepsbasistraining 
1 1 Jong basistraining 
1 1 Netwerkbasistraining 

 



 
VERWERKING SCORES 
De 396 formulieren zijn als volgt verwerkt:  

• We stellen hoge eisen aan onze kwaliteit. Wij vinden pas dat we het goed doen 
als een waardering Goed of Heel goed is gegeven.  

• Datzelfde geldt voor Ja (en dus niet voor Enigszins). 
• Wanneer studenten meerdere waarderingen invulden, zijn we uitgegaan van de 

laagste waardering.  
• Eventuele extra opmerkingen en suggesties zijn niet meegenomen in de 

resultaten, maar dienen wel als input voor meer verdieping. 
 

RESULTATEN 
Hieronder een overzicht van de resultaten:  
 

• 95% van de studenten waardeerden dagdeel 1 (kennismaking, motivatie, 
gespreksvaardigheden, rol en positie vrijwilliger) met een goed of heel goed. 

• 95% van de studenten waardeerden de trainer (kennis, uitleg, begeleiding) met 
een goed of heel goed. 

• 92% van de studenten waardeerden dagdeel 3 (gespreksvaardigheden en 
omgaan met lastige situaties) met een goed of heel goed. 

• 89.6% van de studenten waardeerden dagdeel 2 (over grenzen stellen en 
feedback geven) met een goed of heel goed. 

• 88% van de studenten waardeerden de accommodatie (trainingsruimte, 
bereikbaarheid) met een goed of heel goed. 

• 87.7% van de studenten waardeerden de werkwijze en de afwisseling met een 
goed of heel goed. 

• 87% van de studenten was tevreden over de bruikbaarheid van de inhoud.  
• 53% van de studenten waardeerden de informatievoorziening voorafgaand aan 

de training via de website (en/of folders) met een goed of heel goed. 
• 53% van studenten waardeerden de informatievoorziening vooraf door de 

coördinator van de vrijwilligersorganisatie met een goed of heel goed. 

 
CONCLUSIES 
De Basistrainingen worden over het algemeen goed tot zeer goed beoordeeld. Dat geldt 
voor de kwaliteit (90%), de werkwijze en aanpak (88%), de aansluiting bij de praktijk 
(87%) en voor de trainers, die van 95% van de deelnemers een goede tot zeer goede 
beoordeling kregen.  
 
Wensen 
Wensen blijken er vooral te zijn als het gaat om uitbreiding van het aanbod. Studenten 
geven aan behoefte hebben aan meer training, bijvoorbeeld een combinatie van 
'Oplossingsgericht werken en 'Samenwerking met beroepskrachten in de zorg en 
welzijn'. Ook is er behoefte aan trainingen voor 'Omgaan met psychiatrie', 
'Talentontwikkeling' en aan intervisiemogelijkheden.  
 
Kansen  
Op het gebied van informatievoorziening liggen er nog kansen voor de 
Vrijwilligersacademie. Zowel de informatie over de trainingen op de website als de 



informatie die vrijwilligers vooraf ontvingen van coördinatoren werd door ruim de helft 
van studenten als goed tot zeer goed beoordeeld, maar door de andere (kleine) helft 
dus niet. We werken we nu al aan verbetering, onder meer door de website aan te 
pakken. 
 

 
            Aanvullende leerwensen 
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